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V minulém roce jsme na zvýšených poplatcích za 
skládkování zaplatili 185 000 Kč. Letos hrozí, že 
zaplatíme dokonce 220 000 Kč. To je částka, za kterou 
bychom mohli nakoupit pytle na separaci pro občany na 
celý rok.

VÍCE TŘÍDÍME, ALE STÁLE TO 
NESTAČÍ 

V minulém roce jsme vám usnadnili třídění odpadu 
a zavedli pytlový sběr plastu a papíru. Díky tomu 
třídíte tento odpad v pohodlí domova a nemusíte s ním 
chodit až do sběrných hnízd. 

A to se vyplatilo. Už letos jsme do konce dubna 
vytřídili 20 t plastu a 19 t papíru. To je o 4 t plastu a 6 
tun papíru více než loni touto dobou! Děkujeme vám za 
tento obrovský úspěch.

Poctivým tříděním snižujeme množství směsného 
odpadu. Loni jsme vyprodukovali 974 t odpadu, letos 
to vypadá, že vyprodukujeme 870 t. To zní skvěle, ale 
stále to nestačí. 

Pokud vyprodukujeme 870 t směsného a objemného 
odpadu, zaplatíme 220000 Kč na zvýšených poplatcích 
za skládkování, protože nesplníme limity zákona 
o odpadech. Abychom se zvýšeným poplatkům vyhnuli, 
musíme snížit naši produkci na 579 t. 

PROČ TO TAK JE?

Zákon o odpadech reaguje na negativní vliv 

skládkování a nastavil obcím i městům přísné 
množstevní limity a každoročně navyšuje poplatky za 
ukládání odpadu na skládku.  

Letos za tunu směsného a objemného odpadu, která je 
do limitu (170 kg/občan = 579 t), zaplatíme 500 Kč. 
Jestliže limit překročíme, za každou skládkovanou tunu 
nad rámec zaplatíme 1 250 Kč.

Vdalších letech se budou limity snižovat a poplatky za 
jejich překročení zvyšovat. Například v roce 2029 limit 
klesne na 120 kg/občan a poplatek stoupne na 1850 
Kč za každou nadlimitní tunu. Skládkování bude stále 
dražší, a proto je žádoucí omezit ho na minimum.  

PROČ JE SKLÁDKOVÁNÍ 
HROZBOU?

Skládkovaný odpad do ovzduší uvolňuje nebezpečný 
metan, který se podílí na klimatických změnách. Změna 
klimatu způsobuje extrémní výkyvy počasí jako vlny 
veder, sucha, povodně, přívalové deště nebo tornáda. 

Na skládkách ročně vznikají stovky požárů, které je 
nutné uhasit, a dochází tak ke zbytečné spotřebě vody. 
Kvůli požárům se do ovzduší dostávají toxické zplodiny 
a při jejich hašení voda stéká po povrchu 

Budeme doplácet sta tisíce za odpady?

Pokračování na str. 2
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Pokračování ze str. 1

skládkovaného odpadu a hrozí, že se odtokem dostane 
do kanalizace nebo přilehlých vodních zdrojů.

TŘIĎTE ODPAD

Poctivě ho vytřiďte do barevných nádob a dejte mu tím 
druhou šanci recyklací. Díky tomu se znovu zpracuje 
a vyrobí se zněj něco nového. Například staré sklo se 
roztaví a stanou se zněj nové láhve nebo nádoby.  

Odpad se dá použít i kvýrobě úplně jiných věcí. Věděli 
jste, že pouze 50 PET láhví stačí na výrobu 1 fleecové 
bundy?

Zároveň získáme odměnu od společnosti EKO-KOM za 
sběr tříděného odpadu a přeprodej odpadu k recyklaci. 
Tyto peníze nám také sníží náklady na odpady. 

PŘEDCHÁZEJTE VZNIKU 
ODPADU

Čím méně odpadu vytvoříme, tím nižší budou náklady
na jeho svoz a likvidaci. Nikdy nedosáhneme toho, aby 
nevznikal žádný odpad, ale můžeme jeho množství 
snížit: 

• Noste si do obchodu vlastní pytlíky na pečivo, ovoce 
a zeleninu, nebo alespoň nevyhazujte sáčky po 
jednom použití, ale využívejte je víckrát.

• Nekupujte balenou zeleninu a ovoce, ale raději 
sáhněte po volné.

• Rozbité věci nevyhazujte, ale opravujte.

• Posílejte věci dál – nabídněte je svým známým, 
zveřejněte inzerát na internetu a na sociálních 
sítích nebo je darujte na dobročinné účely.

NEVYSTAVUJTE POLOPRÁZDNÉ 
PYTLE

Na závěr vás chceme požádat – vystavujte ke svozu 
plné pytle. Odevzdáním poloprázdného pytle zvyšujete 
jejich spotřebu, čímž zbytečně vytváříte další odpad. 
Rovněž rostou náklady na pořízení pytlů, které platíme 
znašeho rozpočtu. Tím na to nakonec doplatíme 
všichni.  

Před vystavením prosím pytel zavažte. Usnadníte nám 
manipulaci a zabráníte vysypání odpadu. 

APLIKACE MŮJ ODPAD 
A ČIPOVÁNÍ POPELNIC

Společnost FCC a.s. připravila jednoduchou aplikaci, 
která Vám pomůže při orientaci, kdy vystavit ke svozu 
nádoby na komunální odpad, bioodpad či pytle. 
Aplikace je zdarma ke stažení na Google Play či App 
Store s názvem „Můj odpad“.

Čipování nádob na komunální odpad bude zahájeno 
v měsíci červenci a od 1. září 2024 dojde ke 
zkušebnímu provozu. Budeme sledovat, jak svozy 
probíhají a ostrý provoz bude zahájen 1. ledna 2025.

Ing. Vladimír Eichler, starosta

Potřebujete pořídit nový automatizovaný stroj, který 
by byl napojený na centrální podnikový systém?  Třeba 
moderní vybavení zubařské ordinace nebo ordinace 
praktického lékaře napojené na kartotéku pacientů? 
Právě na takové projekty je zaměřena podpora 
z Operačního programu Technologie a aplikace pro 
konkurenceschopnost (OP TAK). Výše dotace je 50 %, 
limit způsobilých výdajů 2 mil. korun.

Výzvu s alokací cca 5 mil. korun vyhlásí místní akční 
skupina Přemyslovské střední Čechy podle zájmu 

žadatelů. Máte-li nějaký záměr, který by mohl 
zaměření výzvy vyhovovat, kontaktujte vyhlašovatele 
výzvy, nejlépe na mail huk@premyslovci.cz. Projekty 
je vhodné konzultovat s Agenturou pro podnikání 
a inovace (https://www.agentura-api.org/cs/
kontakty/), jejíž pracovníci posoudí, zda žádost výzvě 
vyhovuje.

Jaroslav Huk
Přemyslovské střední Čechy o.p.s.
Sídlo Slaný, Wilsonova 599

Šance pro malé a střední podnikatele
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V průběhu jara na našem hřišti proběhly dvě velké 
akce, kterých se dohromady zúčastnilo více než 250 
dětí!

První z nich byl květnový turnaj mladší i starší 
přípravky. Toho se zúčastnilo cca 150 dětí.

Druhou akcí byl „Den náborů“, což je akce, kterou 
podporuje Fotbalová asociace ČR. Ve spolupráci 
s libušínskou školkou a školou si tak fotbalový trénink 
vyzkoušela stovka dětí ve věku od čtyř do deseti let. 
Obě akce se velmi povedly, věříme tak, že se nám je 
podaří zopakovat i v příštím roce.

Jak bylo avizováno již v předchozích článcích, máme za 
sebou třetí sezónu, ve které měl libušínský fotbal 
zastoupení ve všech věkových kategoriích.  To se nám 
daří i díky spolupráci se sousedním klubem z Vinařic.  
Ve spolupráci, která je přínosná pro oba kluby, chceme 
pokračovat i v dalších sezóně.

V úterý 3. června proběhl ukázkový trénink. Jeho 
účelem je dětem předvést, jak vypadají fotbalové 
tréninky. Jsme přesvědčeni o tom, že taková akce může 
v dětech vzbudit nadšení pro fotbal a přiláká na hřiště 
spoustu malých fotbalistek a fotbalistů.

Pokud jste ukázkový trénink nestihli, není třeba 
smutnit. Koncem léta budeme informovat o tom, kdy je 
možné přivést děti na podzimní tréninky.

Jak se nám daří dělat nábory dětí, tak se nám na 
druhou stranu nedaří shánět nové trenérky i trenéry.  
Pokud by někdo ze čtenářů měl čas a chuť se do 
trénování zapojit, budeme moc rádi. Hledáme trenérky 
a trenéry především k nejmladším kategoriím. U těchto 
kategorií nejsou tréninky jen o fotbale, jsou často 
zaměřené na základní rozvoj pohybových dovedností.  
Pokud máte čas a chuť, přijďte v době tréninků na 
hřiště, určitě se domluvím.

Výše uvedené by nebylo možné bez finanční podpory 
Města Libušín a dalších partnerů klubu. Mezi ně 
tradičně patří Národní sportovní agentura, pan Marek 
Solčanský a jeho firma SOL. Na podzim začala 
finančně mládež Baníku podporovat i společnost 
Helukabel. Všem partnerům velmi děkujeme.

Velké díky patří samozřejmě i všem mým trenérským 
kolegům, které do trénování libušínských fotbalových 
nadějí dávají ohromné množství svého volného času.

Martin Ježek, trenér mládeže

SK Baník Libušín - zprávy z mládeže

Město Libušín obdrželo dne 15. 4. 
2024 Cenu Slunce za rok 2023 za 
významnou a dlouhodobou 
podporu Nadačního fondu Slunce 
pro všechny. Ocenění převzal 
starosta města, Ing. Vladimír 
Eichler, z rukou patronky 
nadačního fondu operní pěvkyně 
Lucie Silkenové, na charitativním 
koncertě ve Smetanově síni 
Obecního domu v Praze. 

Ocenění si vážíme a rádi budeme 
v podpoře a spolupráci s Nadačním 
fondem Slunce pro všechny 
i nadále pokračovat.

Podpora Nadačního fondu Slunce pro všechny
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Po podzimním výsledkovém propadáku našeho prvního 
mužstva a prognóze 5 sestupujících týmů z důvodu 
reorganizace nejnižší Krajské fotbalové soutěže, čekala 
náš tým trnitá cesta k záchraně soutěže. Pohled na 
tabulku po podzimu nevěstil nic dobrého a vyústění 
kvalitní zimní přípravy mělo směřovat k 1. jarnímu 
zápasu o šest bodů na hřišti Švermova.

Bohužel toto utkání jsme takticky nezvládli. Přes 
územní převahu a množství neproměněných 
brankových příležitostí jsme zápas v posledních 
minutách prohráli 2:3 a hodně si tak zkomplikovali 
cestu k záchraně. Po tomto zápase nad naším týmem 
zlomili hůl odborníci na kladenský fotbal a věštili 
Libušínu jasný sestup. V dalším kole nás čekal 
v domácím prostředí suverénní tým podzimu – 
Dobrovíz, který ztratil za celý podzim pouze 5 bodů. 
Náš kolektivní výkon přinesl tři body za výhru 2:0 
a pozdvihl pošramocené sebevědomí ze Švermova. 
K dalšímu zápasu o šest bodů jsme odjížděli na hřiště 
rezervy Hostouně. Infarktový zápas, kdy jsme dvakrát 
vedli o dva góly a domácí vždy rychle vyrovnali, 
rozhodl čtvrt hodiny před koncem Obradovič. Odváželi 
jsme tak velice cenné tři body za výhru 5:4. Domácí 
zápas proti Lánům jsme zvládli a zvítězili v poměru 
3:2. Po tomto vítězství sebevědomí našich hráčů 
a jejich víra v záchranu stoupla. Další zápas v Zavidově 
měl potvrdit stoupající výkonnost našeho týmu. 
Vítězství 6:1 ukázalo kvality našeho mužstva 
a namlsalo diváky před domácími dvěma zápasy. 
V prvním jsme přivítali favorizovaný tým Braškova 
a po zodpovědném výkonu jsme vydolovali cenný bod 
za remízu 2:2 až v závěru utkání. O týden později jsme 
přivítali velice kvalitní tým Velké Dobré, který nás 
v podzimní části rozstřílel 4:0. Měli jsme jim teda co 
vracet a konečná výhra 2:1 udělala velkou radost nejen 
našim divákům. Nálada v týmu s dobrými výsledky 
stoupala a na hřiště druhého týmu tabulky – spojených 
týmů Mšece a Nového Strašecí jsme odjížděli s touhou 
po bodu. Toto těžké a vyhrocené utkání jsme zvládli 

lépe takticky. Po poločasové remíze 1:1 jsme dvacet 
minut před koncem přidali druhou branku a vydřeli tak 
nečekané tři body za výhru 2:1. V dalším domácím 
utkání nás čekal obtížný úkol. Obrat o body mužstvo 
Libčic, které nám na podzim udělilo lekci z fotbalu 
a deklasovalo nás 9:1. Úvod domácího utkání 
připomínal podzimní zápas. Na naši branku se valil 
jeden útok za druhým, Poráčanin v brance čaroval 
a přetížená obrana hrající bez dirigenta Veselého 
nestíhala rychlým křídelním útočníkům. Výsledkem po 
půlhodině hry bylo vedení hostů 2:0. Naše mužstvo 
korigovalo na 2:1 a dohrával se první poločas. Šanci 
v zápase nám dal zkrat nejlepšího hostujícího hráče. 
Jeho rasistické nadávky na adresu našeho kapitána 
znamenaly oslabení jejich celku. Do druhého poločasu 
jsme nastoupili se snahou obrátit výsledek. Hosté však 
kombinační hrou dominovali a po hodině hry zvýšili po 
rychlém útoku na 3:1. Vystřídali jsme a vsadili vše na 
jednu kartu – útok. Do pěti minut bylo srovnáno na 
3:3. Výborní hosté i v oslabení přidali branku na 3:4, 
nezvládli však náš tlak v závěru, kdy jsme dvěma góly 
strhli vedení na naši stranu. Výhra 5:4 pro naše 
mužstvo ukázala morální kvalitu našich hráčů a vidina 
záchrany soutěže se začala naplňovat.  K dalšímu 
veledůležitému utkání jsme odjížděli na hřiště 
neoblíbeného týmu – zachraňující se Lhoty. Úkol před 
zápasem pro náš tým byl jasný a to neprohrát. Tomu 
byla podřízena naše taktika a slavili jsme nakonec 
remízu 2:2. Ještě nám chyběl jeden krůček k záchraně 
– remíza v domácím utkání s již sestupujícími 
Hředlemi. Na těžkém terénu, způsobeném bouřkou, 
existoval pouze domácí tým a výhra 7:2 potvrdila 
formu libušínských. Do konce soutěže zbývají dvě kola 
a Baník si v předstihu zajistil i pro další sezónu účast 
v I.B třídě. Tato excelentní jarní jízda je dílem 
kolektivu, kde všichni táhnou za jeden provaz a víra ve 
vítězství rozhoduje těžké situace. Po smolném zápase 
ve Švermově náš první tým neprohrál a získal zatím 26 
bodů z 30 možných. Je aspirantem na nejlepší tým 
jara.  Na úspěšném jarním tažení se podíleli: 
Poráčanin, Veselý, D.Portužák, O.Portužák, Kolařík, 
Volf, Skalák, Maroušek, Fujdiar ml., Pucholt, J.Hrubý, 
Křenek, Obradovič, Jechumtál, Koco, Bůžek, P. 
Valenta, Homonický, Kulikov, Kvapil. Na podzim 
nastoupili: Špalek a do okamžiku zranění kolene 
L.Chlumský

Libušínská jarní fotbalová pohádka

Ilustrační foto

10. Hředle 13 5 2 6 29 : 40 17
11. Libušín 13 4 2 7 20 : 32 14
12. Švermov 13 3 1 9 22 : 32 10
13. Zavidov 13 1 2 10 17 : 51 5
14. Hostouň ´B 13 1 1 11 18 : 49 4
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Naši nejlepší střelci: Maroušek 11, Fujdiar ml. 11, 
Křenek 8, J.Hrubý 8, L.Chlumský 5, D.Portužák 5 

V jarních zápasech se protočilo 20 fotbalistů a pod 
vedením trenéra Fujdiara st. se odevzdali pro tým, 
zvládali kritické situace a dokázali neskutečné! Všem 
patří obrovský dík za odvedenou práci. Rád bych 
vyzdvihl přístup a výkony našich nejlepších. Tito hráči 
jsou dobrými příklady pro naše mladé, nadějné 
fotbalisty. Jsou to: výjimečný brankář Poráčanin, 
dirigent mužstva-stoper Veselý, maják obrany David 
Portužák, motor zálohy Fujdiar ml., neúnavný 
bojovník-kapitán mužstva Pucholt a dvojice 
nepostradatelných útočníků Maroušek – Hrubý. Kolem 
této kostry týmu vznikla skvělá parta, o které ještě 
uslyšíme. 

Velkou výzvou pro naše první mužstvo bude účast 
v nadcházející krajské soutěžní sezóně. Bude to 
konfrontace s novými soupeři, pravděpodobně 
z Berounska. Naším cílem je hrát pohledný fotbal pro 
oko diváka a umístit se do 3. místa.  

Velký dík za podporu našeho krásného sportu patří 
zejména Městu Libušín a sponzorům: firmě SOL Marka 
Solčanského, firmě Helukabel CZ s.r.o., firmě HJ 
servis a firmě REMAX. 

V neposlední řadě patří dík našim trpělivým divákům, 
kteří v několika utkáních museli vstřebat hororové 
průběhy se šťastným koncem.         

Za SK Baník Milan Drahoš, sekretář klubu

Tabulka po 24. odehraných zápasech:

VÝHRA REMÍZA PROHRA
1. Dobrovíz 24 18 1 5 85 : 38 55
2. Libčice 24 14 2 8 79 : 51 44
3. Mšec 24 13 5 6 60 : 37 44
4. Lány 24 13 4 7 66 : 41 43
5. Velká Dobrá 24 12 5 7 81 : 44 41
6. Vraný 24 13 2 9 66 : 55 41
7. Libušín 24 12 4 8 58 : 54 40
8. Braškov 24 11 6 7 56 : 40 39
9. Slavoj Kladno 24 12 1 11 52 : 54 37
10. Lhota 24 9 5 10 44 : 50 32
11. Hředle 24 6 3 15 46 : 87 21
12. Švermov 24 6 1 17 34 : 71 19
13. Zavidov 24 3 4 17 33 : 81 13
14. Hostouň ´B´ 24 3 3 18 30 : 87 12

Zápasy
CELKEM

SKORE BODY
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… píše se rok 1934 …

24. květen 1934

Ve Vladislavově sále na Hradě pražském konán byl 
dnes jeden z největších státních úkonů: Volba 
presidenta republiky československé, při němž zvolen 
již po čtvrté dosavadní náš president Tomáš Garyk 
Masaryk.

Nejen v hlavním městě Praze, ale i ve všech ostatních 
městech, obcích i osadách, bylo znovuzvolení pana 
presidenta slavnostně oslavováno a také i u nás, za 
vedení Jednoty Legionářů a účasti všech státotvorných 
stran uspořádána oslava ta následovním pořadem:

1. Dopoledne od ½ 10 hod. na náměstí předváděn 
pořad prováděné volby v Praze, rozhlasem pana 
Václava Šlégra obchodníka z čp. 204, z domu paní 
Aleny Kovářové majitelky lékárny na náměstí čp. 
255.

2. V 6 ½ hodině večer konána byla slavnostní schůze 
městské rady, z níž poslán blahopřejný telegram 
panu presidentovi do Lán.

3. Večer po 7 hodině průvod ze sokolského cvičiště 
s hudbou po městě a na náměstí, při vztyčení státní 
vlajky, hrála hudba „Kde domov můj“ a „Nad 
Tatrou se blýská“, spolek „Paukner“ zapěl „Sláva 
Tobě“, načež o úkonu voleb a životě pana 
prezidenta, přednesl krásný proslov pan ředitel 
měšťanských škol chlapeckých František Fencl; po 
té schváleno odeslání holdovacího a blahopřejného 
telegramu všech súčastněných občanů 
libušínských, na to vlajka spuštěna, za zpěvu 
hymny, a na konec hudba zahrála několik veselých 
pochodů

Konstatuji, že při správném odhadu přítomno bylo 
v průvodě 400 školních dítek a 1200 občanů dospělých 
a na náměstí pak účastno nejméně 2500 osob.

Zdroj: Kronika 1929 - 1944, str. 167-168

Zpráva je doslovně opsána.

Pokud vlastníte materiály, které stojí za uchování 
v kronikách, budeme velmi rádi, když nám je 
poskytnete. Z poskytnutých dokumentů bude 
provedena fotokopie a originál bude ihned vrácen zpět.

Střípky z kroniky

Obrok je jedinečné setkání pro rovery a rangers z celé 
České republiky. Jde o dny plné nabitého programu, 
které účastníci tráví v jednom velkém areálu. Během 
nich dostávají prostor pro seberozvoj, ale taky kulturní 
nebo sportovní zážitky. Poznávají nové lidi, účastní se 
přednášek a debat se zajímavými osobnostmi, zkoušejí 
si nové sporty. Získávají taky kontakty na další kmeny, 
vzdělávají se nebo třeba chodí na koncerty, zpívají 
s kytarou u táboráku a hrají si.

Nezbytnou součástí Obroku je i Služba, při které se 
všichni podílejí na pomoci v místě konání akce, 
a dostávají tak roverskému heslu „Sloužím“. Volitelné 
je pak Putování – to se odehrává ještě před samotnou 
akcí. Skupinka účastníků se sejde ve předem určeném 
městě s dalšími účastníky a od organizátorů dostanou 

tipy na místa k přespání, kde mohou strávit noc. Podle 
svého pak takto doputují až na místo Obroku. Díky této 
aktivitě dostanou super možnost se potkat blíže 
s dalšími rovery a rangers.

Letošní obrok se uskutečnil na státním zámku Valeč 
a několik našich členů u toho nemohlo chybět. Bratr 
Jack – Martin Krček je již několik let členem 
organizátorů skautského muzea, které velmi lákavou 
formou provedlo účastníky Obroku historií, a kromě 
spousty fotek a poutavých předmětů si každý účastník 
mohl vyrobit na památku turbánek, jako vzpomínku na 
tuto akci. Naše středisko ale nemělo zastoupení jen 
v sekci servis týmu, ale také v účastnické sféře. O tom, 
jak se jim tato akce líbila vypovídá pár fotografií, které 
si můžete prohlédnout zde pod článkem.

Obrok 2024
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Závod proběhl 13.4.2024 v areálu dolu Mayrau 
u Vinařic pod záštitou střediska Stopa Kladno. Celkem 
se z okresu přihlásilo 14 hlídek o 5-8 členech (6-10 let) 
a to včetně našich Vlčat a Světlušek. Po registraci 
a nástupu všech soutěžících proběhlo rozlosování, aby 
hlídky věděly, v jakém půjdou pořadí. Vlčata si 
vylosovala č. 3 a Světlušky č. 9.

Na trase dlouhé cca 5 km museli splnit úkoly na 
stanovištích, které prověřily jejich znalosti 
a dovednosti z:

• Vaření – zde si museli hlídky umět udělat svačinu 
a poté po své práci umýt a uklidit nádobí.

• Táboření – tato disciplína prověřila zručnost všech 
soutěžících jak v zatloukání hřebíků, tak i v přišití 
knoflíku

• Zdravovědy – na tomto stanovišti byli 
nasimulované zdravotní problémy, které bylo nutné 
rychle a odborně ošetřit

• Vyhledávání informací – vyhledávání odpovědí na 
otázky v atlase zvířat nebo ve slovníku není pro 
malé členy občas vůbec jednoduché.

• Logického myšlení – vyřešit šifry a hlavolamy musí 
každý správný skaut zvládat levou zadní.

• Řešení problémových situací – jak se zachovat při 
dopravní nehodě, krádeží nebo třeba bouřce 
i takové situace museli závodníci vyřešit.

• Orientace – zorientovat si mapu, najít sever nebo 
určit dle okolí kde se nacházíme naši členové zvládli 
na jedničku.

• Dopravy – projet vyznačenou cestu bez nehody byt 
cíl této disciplíny.

• Šetrného chování v přírodě – jaké máme druhy 
kontejnerů a jak správně třídit odpad, aby na 
skládkách končilo minimum domovního odpadu 
není vždy jednoduché.

• Fyzické zdatnosti – prověřit sílu, důvtip 
a spolupráci byl cíl tohoto stanoviště.

Členové našeho střediska se se všemi disciplínami 
poprali, jak nejlépe uměli a vedoucí jsou na ně patřičně 
hrdí, jelikož Vlčata obsadili 3. místo a Světlušky se 
umístily ihned v závěsu za nimi na místě 4.

Jana Prošková – Střelka

Okresní Svojsíkův závod Vlčat a Světlušek

ME� STO LIBUS� I�N VA� S SRDEC�NE�  ZVE NA

SETKÁNÍ RODÁKŮ, PAMĚTNÍKŮ A PŘÁTEL LIBUŠÍNA
a PŘEDNÁŠKU MILANA HLÁSENSKÉHO

ZAKLADATELE SPOLKU
OCHRA� NCU�  PR� I�RODY NA U� ZEMI� NAS�EHO ME� STA

Termín: 29. června ve 14 hod. Místo: Dům pro seniory Libušín, Přemyslova 765

DROBNE�  OBC�ERSTVENI� ZAJIS�TE� NO, Přijďte zavzpomıńat nad fotogra�iemi, 
posedět s kamarády a užıt́ si přıj́emné odpoledne.

V přıṕadě dotazů volejte na tel.č.: 608 040 606
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„Za mlhou hustou tak, že by se dala krájet a dost 
možná ještě dál...“ Že Vám to něco připomíná? No ano, 
večerníček o skřítku Rákosníčkovi. Možná Vás ale 
překvapí, že rákosníček (Donacia sp.) opravdu existuje. 
Je to nádherný, kovově lesklý brouk z čeledi 
mandelinkovití, kterého potkáte nejčastěji u vody. 
Stejně jako slavného pohádkového skřítka.

To, že mají rostliny a živočichové svá česká jména, není 
úplná samozřejmost. Jejich vznik je navíc mnohdy 
spojen s všelijakými omyly či vtipnými příhodami. Na 
jednu stranu vám někdy naprosto přesně naznačí, co je 
pro daný organismus typické, jindy vás naopak zákeřně 
zavedou na scestí. 

To je případ vzácnějšího teplomilného jetele (  
montanum), který je z latiny překládán jako horský, 
přestože bychom ho v našich horách hledali marně. 
Naopak v širším okolí Libušína na něj narazit 
pravděpodobně můžete. Což ostatně platí i o slepýši 
křehkém (Angius fragilis), který slepý vůbec není a aby 
toho nebylo málo, není to žádný had, jak si mnozí 
myslí, ale ještěr, což si jistě většina z nás ze základní 
školy pamatuje. Důkazem je schopnost odhodit ocásek 
a mrknout očním víčkem (ani jedno hadi neumí), nebo 
pozůstatky nožiček, které jsou vidět na jeho kostře. 

Pro kdejakého dravého ptáka by byl jistě vítanou 
pochoutkou, ale nejslavnější masožravou rostlinu 
Adélu by jen stěží zasytil. To, že masožravky skutečně 
existují, není žádnou novinkou. Jen filmoví tvůrci 
poněkud popletli způsob, jakým potravu získávají – 
nikoliv květem, ale různými důmyslnými pastmi, které 

vznikly z listů. Překvapením bude ale patrně pro mnohé 
informace, že skutečně existuje organismus, který se 
jmenuje adéla. Jen to není rostlina a už vůbec ne 
masožravá, ale malinkatý motýlek s dlouhatánskými 
tykadly. 

Něco podobného lze říct i o pleveli. Plevelem nazývají 
zahrádkáři většinou to, co jim na zahrádce samo 
vyrostlo a oni to tam nechtějí. Někdy by se ale vyplatilo 
s pletím chvíli počkat, protože mnohé „plevely“ krásně 
kvetou a lákají hmyz z širého okolí. Existuje však 
i rostlina, která se skutečně přímo jmenuje plevel 
okoličnatý (Holosteum umbellatum). Našli bychom ji 
opět v teplejších oblastech, například na stráních 
Českého krasu, nebo přímo v matičce Praze. Ovšem 
jeho květ moc parády neudělá. 

A abychom se příliš nezdrželi pouze u českých názvů, 
přidám jednu vtipnou historku z latinského vědeckého 
pojmenování. Velká část odborných názvů rostlin 
a živočichů pochází z hlavy a z pera švédského 
přírodovědce Carla Linného, který žil v 18. století. 
Ovšem i takto velký vědec je jen člověk, a tak i on má 
své problémy a spory. Velké neshody měl s jistým 
panem Robertsonem a tak si sním vyrovnal účty dost 
originálním způsobem – pojmenoval po něm nelibě 
páchnoucí rostlinu kakost smrdutý (Geranium 
robertianum). A aby toho nebylo málo, tento osvědčený 
způsob použil ještě jednou proti panu Bufonovi 
a zvěčnil ho ve jméně ropuchy obecné (Bufo bufo).

Michal Procházka, ČSOP Kladensko, spolek Halda

ČSOP Kladensko
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Příprava strategie rozvoje dolu Max čeká na 
podrobný průzkum skládky, který provádí Česká 
zemědělská univerzita. Skládka a možnosti její 
revitalizace jsou klíčové pro rozvoj Maxovky. Druhé 
sousedské setkání k návrhu Strategie rozvoje, 
původně plánované na květen, se proto uskuteční až 
ve druhé polovině tohoto roku.

Na konci minulého roku začala příprava strategie 
rozvoje brownfieldu dolu Max v Libušíně. Zadavatel 
strategie je většinový majitel pozemků areálu dolu Max 
a jeho okolí, společnost BELO Capital. Přípravou 
strategie byla pověřena plánovací kancelář ONplan.

Obyvatelé Libušína měli možnost se do přípravy 
strategie zapojit v prosinci minulého roku, kdy 
proběhlo setkání nad mapou přímo v řešeném území. 
Na setkání zaznělo, že skládka, která vznikla sypáním 
inertního materiálu na těleso bývalého odvalu z dolu 
MAX, je vnímána velmi negativně. Především obtěžuje 
prach z ukládaného popílku a dalšího inertního 
materiálu, panuje však i obava z nebezpečných látek, 
které mohou pronikat do podzemních vod a jezírka. 
V rámci přípravy strategie se potvrdilo, že revitalizace 

skládky je pro rozvoj Maxovky zásadní jak z hlediska 
vytvoření kvalitního prostředí pro život, tak z hlediska 
ekonomické proveditelnosti projektu. Pro zodpovědné 
zhodnocení možností budoucího využití skládky je však 
nutné mít přesné údaje o jejím současném stavu.

Společnost BELO Capital proto pozastavila přípravu 
strategie a spojila se s experty z České zemědělské 
univerzity, kteří od dubna tohoto roku skládku 
podrobně analyzují. Skládka byla geodeticky 
zaměřena, byla nasnímána termokamerou a nyní 
Báňská záchranná služba společnosti DIAMO s.p., 
provádí průzkumné vrty až do původního odvalu dolu, 
aby ověřila stav tělesa skládky především z hlediska 
jeho složení. Ukončení první fáze průzkumu se 
předpokládá do září tohoto roku.

Výsledky průzkumu budou během podzimu zohledněny 
v návrhu strategie. Proto se druhé sousedské setkání 
k návrhu Strategie rozvoje areálu dolu Max, původně 
plánované na květen, posune až na druhou polovinu 
roku. 

Aktuality k projektu sledujte na www.vizelibusin.cz

Strategie rozvoje brownfieldu dolu Max: 
Výsledky průzkumu skládky určí další kroky

Pomalu se blíží konec školního roku, což je skvělá 
příležitost ohlédnout se za uplynulými měsíci 
a zrekapitulovat, co všechno jsme společně prožili 
a dokázali. Tento školní rok byl plný 
nezapomenutelných momentů. Jedním z největších 
zážitků byla škola v přírodě s tematikou Harryho 
Pottera, která nám poskytla skvělou příležitost učit se 
mimo školní lavice, prozkoumávat přírodu a posilovat 
přátelské vztahy. Děti za pobyt platily pouze 500,- a to 
díky projektu, kterého se naše ZŠ už druhý rok účastní. 
Právě v tuto chvíli pak probíhá ozdravný pobyt v Itálii, 
na nějž se všichni těšili.

Nesmíme zapomenout zmínit mnohé sportovní aktivity, 
k nimž patřila účast ve fotbalové soutěži Mc 
Donald´s Cup či sportovní dny pořádané ve spolupráci 
se ZŠ Zlonice. Před námi jsou každoroční turnaje 
v Malé kopané a Vybíjené, na které se sjíždí školy 
z celého okresu.

I v letošním školním roce jsme se zapojili do různých 
soutěží a projektů. K těm významnějším patří Les ve 
škole. Díky tomuto projektu se učíme o ekosystémech 
kolem nás a o ochraně přírody přímo v terénu, což je 

pro nás všechny velmi poučné a zábavné. Úspěchy jsme 
zaznamenali například v matematické soutěži Klokan, 
dále v keramické soutěži o nejoriginálnější hrneček 
a v neposlední řadě chceme pogratulovat budoucím 
absolventům naší ZŠ, kteří se všichni dostali na své 
vysněné střední školy.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem žákům, 
učitelům, rodičům i přátelům školy za jejich neustálou 
spolupráci, podporu a pochopení. Odměnou bychom 
Vás rádi pozvali na naši Zahradní slavnost konanou 26. 
6. 2024 od 17:00. Přijďte s námi oslavit úspěšný 
školní rok, užít si odpoledne plné dětských představení 
a rozloučit se s našimi deváťáky.

A co nás čeká v příštím roce? Určitě další výzvy, ale 
i příležitosti k růstu a novým zážitkům. Společně se 
těšíme na nové kapitoly našich školních dobrodružství.

Přejeme Vám všem krásné prázdniny plné odpočinku, 
zábavy a nezapomenutelných okamžiků. Užijte si léto 
a těšíme se na Vás opět v září!

Kolektiv ZŠ Libušín

Závěr školního roku 2023/2024
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22. duben už téměř padesát let připadá na mezinárodní 
Den Země a je spojen s aktivitami, které pomáhají 
chránit okolní krajinu, živočichy, rostliny či přírodní 
zdroje. V celém světě se zapojuje přibližně jedna 
miliarda lidí ze 193 zemí. Tradice Dne Země vychází 
mimo jiné i z pohanských oslav jarní rovnodennosti, 
návratu jara a slunce. V novodobém pojetí se lidé 
obvykle snaží udělat něco pro zlepšení životního 
prostředí. U příležitosti tohoto dne jsme se s dětmi 
z libušínské mateřské školy zabývali tématem koloběhu 
vody v přírodě, významem pitné vody pro náš život 
a způsoby, jak vodou zbytečně neplýtvat. Pomocí 
jednoduchých mechanických i chemických pokusů jsme 
si přímo ve třídách zkusili vodu vyčistit a 23. dubna 
jsme se vypravili na procházku k libušínské čistírně 
odpadních vod. Pěší chůzí jsme došli k čistírně 
odpadních vod ulicemi Františka Brzáka, poté 
Antonína Pinty a poté polní cestou u Starého mlýna. 
Vyslechli jsme si zajímavý výklad pana Procházky, 
který má na starosti přes 90 čistíren odpadních vod. 
Poutavou formou vysvětlil dětem, jak probíhají 
v čistírně procesy obnovy pitné a užitkové vody. 
Získané znalosti děti uplatnily při společné tvorbě 
plánů a nákresů principu čištění vody a načerpaly další 
znalosti v encyklopediích i vzdělávacích pořadech pro 
nejmladší diváky. Děti zjistily, že do čistírny odpadních 
vod odtéká komunální odpadní voda z městské 
kanalizace, z kuchyní, koupelen či zahrad. Nepatří do 
ní vlhčené ubrousky, tuk, klacíky, hadry, zkrátka vše, 
co se někdy spláchne a škodí v odpadním potrubí. Viděli 
jsme, ž vyčištěná voda pak odtéká do Knovízského 
potoka. Naše čistírna odpadních vod je malá, 
u velkoměst jsou o hodně větší. A víte, že už nám 
nestačí? V Libušíně přibývá obyvatel a i naše čistírna 
bude větší, přibudou nádrže a bude v nich bydlet daleko 
víc hodných čistících baterií, které nám vyčistí všechny 
nečistoty a z Libušína tak bude stále odtékat čistá voda.

Učíme se a pomáháme – Den Země v libušínské 
mateřské škole


